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SKRIFTLIG FORESPØRGSEL P-2776/03
af Hans Kronberger (NI)
til Kommissionen

Om: Konflikten mellem målene i EU-direktivet om vedvarende energikilder 2001/77/EF og 
implementeringen af EU-vandrammedirektivet i Østrig

Med 8 % af elmarkedet er de små vandkraftanlæg i Østrig et standben for energiforsyningen. Denne 
form for elproduktion er billig og miljøvenlig, for den medfører ingen emissioner af skadelige stoffer 
og kræver ikke noget materialeforbrug. Dermed yder de små vandkraftanlæg et stort bidrag til at nå 
Kyoto-målene og målene i direktiv 2001/77/EF1 om vedvarende energikilder.

Implementeringen af EU-vandrammedirektivet i Østrig lægger store hindringer i vejen for både 
driften af anlæggene og udvidelser og investeringer på dette område. De små vandkraftværkers 
produktionsmuligheder indskrænkes af vandrammedirektivet på grund af nye bestemmelser om 
residualvand. Den grundlæggende ret til motorisk udnyttelse af vandet bortfalder med direktivet, så 
der til enhver tid kan gribes ind i eksisterende vandrettigheder. Samtidig har kraftværksejerne ingen 
muligheder for at deltage i udarbejdelsen af nationale vandplaner for derigennem at varetage deres 
interesser.

Kommissionen bedes derfor oplyse følgende:

1. Er det også Kommissionens opfattelse, at implementeringen af vandrammedirektivet i Østrig 
klart gør det vanskeligt at nå Kyoto-målene i Østrig og målene i direktivet om vedvarende 
energikilder?
2. Er det også Kommissionens opfattelse, at der er behov for at tilgodese offentlige interesser, 
hvis der er modstrid mellem vandrammedirektivet og direktivet om vedvarende energikilder, og at 
klimabeskyttelsen og fremme af vedvarende energikilder under visse betingelser må gå forud for 
interessen i at få en "god" eller "særdeles god" vandtilstand?
3. Hvad agter Kommissionen at gøre for at skabe grundlag for at træffe en afgørelse i de 
tilfælde, hvor der er modstrid mellem vandrammedirektivet og direktivet om vedvarende 
energikilder?
4. Hvad agter Kommissionen at gøre på lovgivningsplan for at fjerne modsigelserne mellem de 
to direktiver?
5. Har Kommissionen kendskab til de øvrige medlemsstaters bestemmelser på dette område?
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